

Αρ.Πρωτ.: Α4/0774

Αθήνα, 05/06/2015

ΠΡΟΣ:
ΑΠΑΝΤΑ ΣΩΜΑΤΕΙΑ
ΚΑΙ ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΘΕΜΑ: ΟΥΓΓΑΡΙΑ
ΠΗΓΗ: IRU

ΕΚΑΕΡ Σύστημα: διευκρινήσεις

Από την 1η Μαρτίου το σύστημα ΕΚΑΕΡ είναι σε πλήρη λειτουργία.

Νέος κανονισμός (Κανονισμός του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας Αρ.5/2015. (ΙΙ. 27) σχετικά με τη λειτουργία του Συστήματος Ελέγχου Ηλεκτρονικών Δημοσίων Δρόμων), τέθηκε σε ισχύ την 27η Φεβρουαρίου.

Ο κανονισμός προβλέπει τη διευκόλυνση όσον αφορά τη μεταφορά των επικίνδυνων τροφίμων.

Ο νέος κανονισμός αναφέρει ότι στην περίπτωση των επικίνδυνων τροφίμων, αν τα εμπορεύματα μεταφέρονται με όχημα που δεν υπόκειται σε διόδια και το βάρος των εμπορευμάτων που παραδίδονται στον ίδιο παραλήπτη σε μία μεταφορά υπερβαίνει τα 500kg, ή η καθαρή αξία υπερβαίνει το 1.000.000 HUF η ζήτηση του ΕΚΑΕΡ αριθμού είναι υποχρεωτική.

(Η διευκόλυνση είναι ότι στο παρελθόν το βάρος ήταν 200kg και η τιμή ήταν 250.000 HUF).

Όσον αφορά τα επικίνδυνα τρόφιμα και εμπορεύματα, η υποχρεωτική ασφάλιση πρέπει να κατατεθεί από τις 11 Μαρτίου.

Η ασφάλεια πρέπει να παρέχεται μόνο εφόσον ο φορολογούμενος:

- Εισάγει επικίνδυνα προϊόντα από άλλο κράτος μέλος της ΕΕ προς την Ουγγαρία ή εισάγει για άλλους σκοπούς, συμπεριλαμβανομένου του να φέρνει δικά του προϊόντα στην Ουγγαρία από άλλο κράτος μέλος της ΕΕ,
- Πουλάει τα επικίνδυνα προϊόντα ως πρώτη φορολογητέα οικιακή πώληση για έναν τελικό χρήστη.

Η εξαίρεση από την υποχρέωση παροχής μιας ασφάλειας κινδύνου δεν άλλαξε:

- Φορολογούμενος που περιλαμβάνεται στη βάση δεδομένων της ποιότητας των φορολογουμένων,
- Φορολογούμενος που έχει επιχείρηση για τουλάχιστον 2 χρόνια,
- Φορολογούμενος που περιλαμβάνεται στη βάση δεδομένων των φορολογουμένων χωρίς δημόσιο χρέος,
- Ο αριθμός φορολογικού μητρώου του φορολογούμενου δεν έχει ανασταλεί κατά το χρόνο υποβολής των στοιχείων.

Απαλλαγή από την υποχρέωση υποβολής:

Τα ακόλουθα αγαθά κατανάλωσης, όπως τα οινοπνευματώδη προϊόντα, προϊόντα καπνού, αποξηραμένα καπνά, ελεγχόμενα πετρελαιοειδή, βιοαιθανόλη, βιοντίζελ, Ε 85, δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του ΕΚΑΕΡ συστήματος.

Ανεξάρτητα από τη δομή μεταφοράς, τα προϊόντα αυτά δεν πρέπει να αναφέρονται στο ΕΚΑΕΡ σύστημα.

Εάν ένα προϊόν υπόκειται σε τελωνειακή επιτήρηση, η ζήτηση αριθμού ΕΚΑΕΡ δεν είναι υποχρεωτική έως ότου το προϊόν τίθεται σε ελεύθερη κυκλοφορία.

Κανόνες μεμονωμένων εξαιρέσεων

Ένας φορολογούμενος μπορεί να ζητήσει την απαλλαγή διαδρομής, αν τα ακαθάριστα έσοδά του ανήλθαν σε 50 δισεκατομμύρια HUF κατά τη διάρκεια του δεύτερου έτους που προηγείται του έτους αναφοράς.

Στην περίπτωση των εθνικών μεταφορών ο φορολογούμενος μπορεί να υποβάλει αίτηση για ατομική απαλλαγή, εάν το προϊόν μεταφέρεται εντός 20 χιλιομέτρων.

Προς ενημέρωσή σας.
Ο.Φ.Α.Ε. Γραμματεία

